
 

POSEBNA PONUDBA:  Na pot s prof.  Ano Jevševar 

MATILDA IZ CANOSSE  - 

NJENE DEŽELE MED ZGODOVINO IN 
LEGENDO 

Tokrat se bomo podali v Lepo deželo (Bel Paese) Italijo. Raziskovali bomo 
nekatere od posesti   
MATILDE TOSKANSKE (Matilde iz Canosse) (1046-1115) v Emiliji, Toskani in Lombardiji. Matilda je bila 
ena najpomembnejših in najvplivnejših žensk srednjega veka.  – Magna Comitissa (Velika grofinja). Ena 
najbolj fascinantnih zgodovinskih osebnosti na sploh. Predstavljala je ozemeljsko, kulturno in politično 
vez med germanskim prostorom Cesarstva in osrednjo Italijo. 

ODHOD: v ponedeljek 4. maja 2025 – trajanje ekskurzije: 7 dni   (Vodnica : Alenka Pavlica) 

 
1. Dan: LJUBLJANA – MANTOVA – SAN BENEDETTO al PO  - REGGIO EMILIA (500 km) 

Odhod iz Ljubljane predvidoma ob 7.00 in vožnja proti Italiji. Na 
Matildino pot bomo stopili v Mantovi – njenem (zelo verjetnem)  

rojstnem mestu. Družina Gonzaga je mesto naredila za eno glavnih 
umetniških, kulturnih in zlasti glasbenih središč Italije. Prelepo mestno 
jedro je uvrščeno na UNESCO-v  seznam naravne in kulturne 
dediščine. Mesto danes obdajajo tri jezerca – visoko srednjeveška 
pridobitev. V Matildinem času pa je Mantova kazala precej drugačno  
lice. Med trgi in ulicami bomo poiskali sledi srednjega veka in Matildine 
prisotnosti, občudovali vse, kar so dodali v renesansi in baroku, ter se 
spomnili antičnih legend in pesnika Vergila, ki se je rodil v bližini. 
Le kakih 20 km je oddaljena benediktinska opatija v Polironeju (San 
Benedetto al Po). Ustanovil je je Matildin stari oče Tedald (Tedaldo). 

Hitro je dosegla status ene najbogatejših in najvplivnejših opatij. Matildi 
je bila posebej ljuba, zato jo je izbrala tudi za svoje zadnje počivališče. (Danes je Matilda pokopana v 
baziliki sv. Petra v Rimu). 
Samo še  vožnja do hotela (v Reggio Emilia), kjer ostanemo prvi dve noči; večerja in nočitev. 
 
2. Dan: REGGIO EMILIA – OPATIJA NONANTOLA – STRADELLO – CANOSSA – REGGIO EMILIA (140km) 

Emilia je z zgodovinsko pomembnimi trgovskimi in vojaškimi potmi 
prepredena nadvse rodovitna dežela. V okolici Reggia Emilia 

pridelujejo izvrstno grozdje vino lambrusco in balzamični kis, iz mleka 
proizvajajo sloviti parmezan, v shrambah zore suhomesni izdelki. 
Reggio je od nekdaj pomembno trgovsko mesto ob rimski cesti Vii 
Emiliji polno sledi minulih časov, povezanih predvsem z družino Este. 
Med Modeno in Bologno je patija Nonantola, ena najstarejših opatij v 
severni Italiji. Davnega l. 752 jo je ustanovil sv. Anselm,  z Matildinim 
pokroviteljstvom pa je dosegla največji razcvet in slavo. Veliki 
opatijski kompleks in cerkev sta dobro ohranjena in pripovedujeta o 
svoji preteklosti ter Matildini dediščini. 
V Stradelli bomo nekaj časa posvetili še enemu velikih kulturnih 
bogastev dežele: glasbi. Emilija je dala celo vrsto velikih glasbenikov. 



 

Obiskali bomo hišo – muzej tenorista Luciana Pavarottija in spoznali kar nekaj 

zanimivosti iz njegovega življenja. 
In končno še Canossa - kraj pomenljivega imena. Na  skali je od l. 940 stala 
nepremagljiva trdnjava, last istoimenske plemiške družine. Ob vznožju se je cesar 
Henrik IV. l. 1077 oblečen v raševino in razoglav tri dni ponižno pokoril, da je papež 
Gregor VII preklical njegovo izobčenje. Cesar se je Matildi, ki je podpirala papeža, 
maščeval, a je ni zlomil. Več bomo izvedeli ob obisku muzeja. 

Povratek v hotel, večerja, nočitev. 

 
3. Dan: REGGIO EMILIA – MAROLA - LUCCA (170km) 

Po zajtrku se ne bomo veliko obirali. Čaka nas ena od poti 
srednjeveških popotnikov, trgovcev, romarjev, vojakov na jug, preko 
Apeninov, v smeri pomembnih toskanskih mest in še naprej proti 
Rimu. Številne so bile v uporabi že dolga stoletja pred Matildinim 
časom; tudi ta, po kateri se bomo podali mi. Spotoma bomo naleteli 
na Matildine gradove in opatijo Marola, eno od njenih številnih 

cerkvenih ustanov. Marola ni bila samo prostor duhovnosti, ampak 
tudi eno od zatočišč za popotnike in romarje. Še važnejša so bila 
gostišča (hospici) na prelazi. Eden takih je stal na Passo della 
Pradarena – 1572m visokem prelazu, ki je v uporabi vsaj od rimskih 

časov, v 11. stol pa je bil v lasti in posesti družine Canossa. 
Onstran prelaza so južna pobočja Apeninov že del Toskane. Sledeč 
korakom nekdanjih popotnikov bomo prišli v Lucco – zgodovinsko 

glavno mesto Matildine Tuscijske marke. Ležeč na vii Francigeni ni 
bila samo postaja na poti proti Rimu, ampak tudi sama cilj romarjev in trgovcev (svila). Obdaja jo 
nedotaknjeno renesančno obzidje, za katerim se zvedavemu obiskovalcu razkrije mesto iz mnogih časov:  
rimsko mesto, kjer je bilo potrjeno znamenito politično zavezništvo znano kot Prvi triumvirat (Cezar, 
Pompej, Kras), srednjeveško mesto Langobardov in Frankov, svobodna mestna republika, Napoleonovo 
mesto.  
Po ogledih namestitev v hotelu, večerja in nočitev. 
 
4. Dan:  LUCCA – ALTOPASCIO – LA SPEZIA – RAPALLO (200km) 

Po zajtrku bomo nedaleč obiskali Altopascio. Kraj je bil v 11. stol. močno 
povezan z Lucco in Matildo. Pot nas bo v nadaljevanju vodila vzdolž 
Tirenskega morja proti severu. Spotoma bomo lahko občudovali pobočja in 
vrhove Apuanskih gora.  V njihovih nederjih lomijo prestižni carrarski 
marmor.                                                                   
La Spezija leži že ob Ligurijskim morju in je eno važnih italijanskih trgovskih 
pristanišč ter baza njihove vojne mornarice. V velikem Arzenalu iz l. 1861 
bomo obiskali odličen Pomorski tehnični muzej in postopali po obalah Zaliva 
pesnikov. Po 2. svetovni vojni je bila La Spezia  odhodno pristanišče za 
tisoče Judov, na izraelskih zemljevidih je imenovana Vrata v Sion – Sha ar 
Zion.            
Vožnjo bomo  nadaljevali proti severu vse do Rapalla. Namestitev v hotelu, 

večerja, nočitev. 
 
5. Dan : RAPALLO – PORTOFINO – BOBBIO - PIACENZA (170km) 

Lagodno obmorsko jutro bomo začeli z ogledom kraja, kjer je bila 1920 
podpisana znamenita pogodba, ki je začasno rešila mejna vprašanja 
med kraljevinama Italijo in Jugoslavijo (oz. SHS). Nadaljevali ga bomo 
s prijetnim izletom po morju do Portofina – mikro mesteca hiš v 

sladolednih barvah med  bujno mediteranske vegetacijo, kjer živi duh 



 

» la dolce vite«  in (če bo vse po sreči) in slavne zgodovine. Morda bomo videli 
celo delfine, po katerih je port dobil ime. Če bo vse po sreči se bomo zapeljali 
še do Camoglia, podobno očarljivega ribiškega in turističnega kraja. 
Popoldne nas spet pričakujejo Apenini. Po eni od zgodovinskih solnih poti 
(»Via del Sale«) se bomo podali proti severu, v smeri pokrajin Emilije in 
Lombardije.  V osrčju doline Val Trebbia leži Bobbio.  Dolino je E. Hemingway 
opisal kot najlepšo na svetu. Sv. Kolomban je tu l. 614 ustanovil opatijo. Kraj, ki 
je od nekdaj stičišče številnih kultur pa slovi tudi po svojem »grbastem mostu«. 
Po ogledih nadaljevanje vožnje do našega hotela, kjer ostanemo dve noči. 
Večerja in nočitev.   
 
6. Dan: PIACENZA – PAVIA – CERTOSA DI PAVIA - PIACENZA (130 km) 

Po zajtrku se bomo kar peš podali na prvo spoznavanje Piacenze – mesta, ki 
človeku ugaja, kot pove ime samo. Piacenza je bila rimska kolonija v Galiji 
Cisalpini.  Na koncilu v Piacenzi l.1095 je papež Urban II. pozval krščanski svet 

na osvoboditev Jeruzalema, kar je pomenilo skorajšnji začetek križarskih 
vojn. Sicer pa je bila Piacenza dolgo sedež vojvodstva družine Farnese. Za 
posebej srečno obdobje pa velja čas vladanja Habsburžanke Marije Luize 
Parmske. Piacentini so ponosni tudi na svojega rojaka Giorgia Armanija. 
Ta dan bomo obiskali še en pomemben kraj. Pavia je majhno mesto 

veličastne zgodovine. Leži ob enem zgodovinsko najvažnejših prehodov 
preko reke Ticino.  Tu se je končala obdobje Zahodno rimskega cesarstva z 
odstavitvijo zadnjega cesarja Romula Avgusta.  Teodorik Veliki je mesto 
bleščeče obnovil. Kasneje je bila glavno mesto Langobardskega kraljestva. 
Že l. 1361 je dobila univerzo in še več.  
Najpomembnejši zaklad pa je v bližnji okolici. To je kartuzija Certosa di 
Pavia - monumentalen samostanski kompleks. Zgrajena je bila v 14. st. po 
naročilu Giana Galeazza Viscontija, prvega milanskega vojvode. 
 
7. Dan: PIACENZA – CREMONA – PESCHIERA - LJUBLJANA (520 km) 

Po zajtrku in slovesu od Piacenze nas čaka še zadnji del tokratnega 
potovanja. Cremona leži ob rimski Viji Postumiji. Od 1093 je bla 

svobodna mestna državica. Pridružila se je Matildinemu proti 
cesarskemu zavezništvu. Matilda jim je celo prodala Cremo - svojo 
najzahodnejšo gospoščino v Lombardiji.  Cremonci  pa so kljub 
temu v 12. stol. preračunljivo zamenjali stran.  
Cremončani so zelo verjetno pogruntali poslastico po imenu 
mostarda. Še bolj so ponosni na svoje umetnostne spomenike: 
bogato poslikano stolnico, enega najvišjih opečnatih zvonikov v 
Evropi, mnoge palače in tradicijo izdelovanja godal. Ta stara obrtna 

umetnost Stradivarija, družine Guarneri in družine Amati je uvrščena na Unescov seznam nesnovne 
dediščine, izjemne primerke godal pa hrani tamkajšnja muzejska zbirka.  
Popoldne bomo zapustili Cremono in se počasi napotili proti dom. 
Spotoma bomo obiskali še biserček ob obali Gardskega jezera 
Peschiero. Čeprav majhna je kar dvakrat uvrščena na UNESCO seznam: 

s prazgodovinskimi kolišči ob »Jesenovem jezercu« in svojo veličastno 
trdnjavo, ki je od 15. stol. naprej igrala pomembno vlogo v vsakem 
konfliktu na ozemlju severne Italije. 
Vožnja s primernimi postanki proti Ljubljani, kamor prispemo predvidoma 
okrog 22h.   (Vir fotografij: Pinteres inPixabay) 

 



 

 

VRSTNI RED OGLEDOV SE LAHKO SPREMENI ! 

CENA na osebo: 1120,00 € najmanj 25 potnikov  

                              1050,00 € najmanj 30 potnikov   

                                 980.00 € najmanj 35 potnikov  

                                 935,00  najmanj 40 potnikov €   

Cena vključuje:  
 avtobusni prevozi (Nomago) 
 cestnine in parkirnine ter vstopne mestne takse za avtobus 
 namestitev v dvoposteljnih sobah (standard) v hotelih 3 in 4 **** na osnovi POL PENZIONA (6x) 
 stroške priprave in organizacije programa 
 vodenje 
 organizacijo potovanja inDDV 

        Možna doplačila – ob prijavi:  

 enoposteljna soba 290,00 € (omejeno število) 

 dodatno zdravstveno zavarovanje CORIS: 14,70 do starosti 75 let oz. 21,55 nad. (kritje 25000,00) 

 riziko odpovedi 46,00 €  (zanj se lahko odločite ob prijavi, za ureditev zavarovalne police, 

potrebujemo naslov ter datum rojstva ) 

 Doplačilo vodnici na poti: - Vstopnine – Predvidoma 105,00 – 120,00 eur                                                                                                 

                                             - Izlet z ladjico v Portofino in …26,00 – 35,00 eur (Odvisno od trase) 

PRIJAVE do 10.02.2026 oz. zasedbe prostih mest in INFORMACIJE: E-mail: jadranka@ideja-

turizem.si  Mobi 051 208 332 in ana.jevsevar@gmail.com, tel.031 561 449 

Ob prijavi je potrebno plačilo-nakazilo akontacije 350,00 € /plačilo razlike možno v mesečnih 

obrokih/:  

PLAČILA NA: IDEJATURIZEM d.o.o, Partizanska c. 37, Sežana 

Referenca  SI00 – Datum vplačila 

Nakazilo: IBAN koda : SI56 1010 0004 4358 677 

Namen plačila: »Toscana« in ime vplačnika - potnika 

 

SPLOŠNI POGOJI IN NAVODILA za potovanje so sestavni del ponudbe in so objavljeni na naši spletni 

strani https://ideja-turizem.si/splosni-pogoji/ 

ŽELIMO VAM PRIJETENO POTOVANJE  in OBILO LEPIH DOŽIVETIJ ! 
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